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ATA DA 11ª REUNIÃO DE 
DN BIÊNIO 2022/2024 

(Extraordinária) 
 

Ao primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e trinta minutos, foi 1 
instalada, no formato virtual, pela Plataforma Zoom, a 11ª Reunião da Direção Nacional do Sindicato 2 
Nacional dos Servidores Federais da Educação Básica, Profissional e Tecnológica – SINASEFE, convocada 3 
extraordinariamente, para discutir e debater a seguinte pauta: 1) CAMPANHA SALARIAL 2024 - a) 4 
Protocolos da Proposta de Reestruturação de Carreira; b) Agenda de luta da Campanha Salarial (incluindo 5 
nossa proposta para o dia 10/08, data da resposta do governo às nossas propostas de RECOMPOSIÇÃO 6 
SALARIAL e REAJUSTE DOS BENEFÍCIOS). A mesa dos trabalhos foi coordenada por David Lobão, 7 
coordenador – geral. Após constatação do quórum necessário, David Lobão iniciou a reunião reafirmando a 8 
pauta e informou que durante seu plantão recebeu um ofício de Ivo da Silva, que unificava as duas carreiras 9 
magistério e PCCTAE, o que não foi deliberado em Plena; assim sendo, foi feita a separação e o plantão fez 10 
as articulações necessárias para que o anexo e as propostas ficassem na formatação ideal. Informou que 11 
pela manhã foi protocolada a proposta do PCCTAE, pelo funcionário Clebivan, pela plataforma Sou GOV, 12 
que emite imediatamente o protocolo. À tarde, a funcionária Regilaine fez o protocolo da proposta docente, 13 
no método tradicional, que emite e encaminha o número do protocolo posteriormente. Após esses 14 
informes, como não foram apresentadas dúvidas, Lobão passou ao segundo ponto da pauta - agenda de 15 
luta da Campanha Salarial (incluindo nossa proposta para o dia 10/08, data da resposta do governo às 16 
nossas propostas de RECOMPOSIÇÃO SALARIAL e REAJUSTE DOS BENEFÍCIOS). Sobre a agenda lembrou que 17 
está marcado para o dia nove, um abraço ao MEC em defesa da revogação do Novo Ensino Médio, 18 
convocado pela CNTE e para o dia dez, audiência com o governo para receber as propostas, no que diz 19 
respeito às questões econômicas, quando o governo responderá às propostas de recomposição das perdas 20 
salariais e o reajuste dos benefícios e no dia oito está agendada uma plenária nacional dos SPFs. Lobão 21 
esclareceu que a leitura geral do Fonasefe é que o adiamento pelo governo, do dia quatro para o dia dez, 22 
faz parte de um processo de engavetamento da proposta apresentada. Lembrou também que havia todo 23 
um cronograma planejado, a partir do dia quatro, que fica prejudicado, uma vez que o limite da negociação 24 
com o governo será o dia trinta e um de agosto. Neste sentido, o Fonasefe propôs que o dia dez seja um 25 
Dia Nacional de Lutas, de pressão ao governo, para que o governo apresente uma proposta significativa e 26 
que para que isso seja possível, faz-se necessária muita mobilização, como manifestações, atos, 27 
paralisações etc. Lobão colocou ainda, que a Fasubra e o Andes estão encaminhando uma paralisação no 28 
dia dez e estão articulando uma reunião para amanhã à tarde, para ver a possibilidade de fazer uma 29 
convocação conjunta para o dia dez, como Dia Nacional de Paralisação da Educação Federal, em defesa dos 30 
salários, reajustes, carreiras etc. Em seguida, Lobão abriu as inscrições para o debate. João 31 

Cichaczewski externou sua concordância que o Sinasefe participe das três atividades citadas; destacou a 32 
atividade do dia nove, em conjunto da CNTE, considerada a maior entidade da Educação do Brasil, que 33 
reúne as redes estaduais em nível nacional, ressaltou que é muito bom que a CNTE esteja levando adiante a 34 
bandeira pela revogação do Novo Ensino Médio, apesar da leitura contraditória de alguns de seus 35 
dirigentes. Neste sentido, ressaltou a importância de fortalecimento do dia nove e propôs que o Sinasefe 36 
faça um chamado às bases para estarem em Brasília na data, no abraço ao MEC e que o plantão viabilize 37 
uma tenda, com uma pequena estrutura para recepcionar os filiado(a)s. A seguir, David Lobão teve acordo 38 
com a proposta do João e informou que sua passagem já está comprada para que ele participe da 39 
negociação e solicitou que a DN aprovasse a alteração de sua passagem para que o mesmo possa participar 40 
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do dia nove e que sua Seção de base arcará com os custos da taxa de remarcação. Ressaltou ainda, que o 41 
governo está utilizando a tática de ganhar tempo para dificultar a luta; assim sendo, acha de fundamental 42 
importância que o Sinasefe oriente as bases a realizarem assembleias e discutir a paralisação, com a 43 
proposta clara de “A Educação Federal Vai Parar”, em defesa de seus salários e carreira. Eurico Ramos 44 
colocou entender ser importante que o Sinasefe oriente às seções a discutir em suas assembleias a 45 
paralisação do dia dez para pressionar o governo durante a Mesa de Negociações. Propôs ainda, que os 46 
campi que não conseguirem paralisar, que realizem atos, reuniões como o café com o sindicato, por 47 
exemplo. Andrea Moraes ressaltou que está na hora de o Sinasefe começar avançar e que não há mais 48 
como manter a mesma tática, sabendo-se que não está havendo qualquer resultado efetivo neste 49 
momento e que é necessário começar a agir como direção no sentido de unidade. Propôs, que apesar do 50 
pouco tempo, a DN tente realizar reuniões ampliadas com as Seções Sindicais para reafirmar a importância 51 
paralisação. Rita Gil reafirmou que a DN tem que definitivamente buscar se entender, para evitar 52 
discordâncias públicas, o que é muito ruim para a base da categoria e que a chamada para as atividades 53 
têm que ser unificadas e se integrar a mobilização com Andes e Fasubra. Ivo da Silva destacou a 54 
importância da iniciativa do Fonasefe, com as mobilizações previstas e propôs que o Sinasefe reafirme 55 
junto às Seções, a importância da paralisação e que cada base produza um vídeo de sua atividade e envie 56 
no mesmo dia ao Sinasefe para que seja divulgado em suas redes sociais. Em seguida, João lembrou o 57 
sucesso da reunião ampliada com as seções sindicais e propôs que a Direção Nacional convoque uma 58 
reunião ampliada com as Seções para o dia sete agosto à noite para reforçar os informes e em seguida abrir 59 
a palavra para os representantes das Seções de base; ratificou a proposta de Ivo, de orientar as seções a 60 
fazerem os registros das mobilizações país afora. Finalizando, João destacou a importância de o Sinasefe 61 
adotar a realização de reuniões ampliadas como prática e apresentou a proposta de que toda primeira 62 
semana do mês seja realizada uma reunião ampliada da Direção Nacional com as seções Sindicais com o 63 
objetivo de os dirigentes locais sanarem dúvidas, se posicionarem e passarem seus informes, ou seja uma 64 
reunião de debate político. David Lobão destacou a importância das reuniões ampliadas, porém, entende 65 
que se a mesma for convocada de forma ordinária pode perder seu real objetivo; neste sentido propôs que 66 
cada plantão avalie a necessidade de realizar uma reunião ampliada ou não, por entender que esta deve 67 
sempre ter uma relação com a necessidade concreta. Finalizando propôs que a próxima, seja realizada em 68 
conjunto com o Andes e Fasubra, o que motivaria a base para a paralisação e que o Sinasefe faça uma 69 
grande campanha “A Educação Federal vai parar no dia 10”, com orientação imediata às Seções e a 70 
divulgação de um vídeo conjunto das três entidades convocando a paralisação. Antonildo Pereira externou 71 
sua preocupação em relação à paralisação do dia dez, uma vez que as bases não estão organizadas como se 72 
gostaria. Destacou a necessidade de organização e uma campanha forte sobre a restruturação das carreiras 73 
e pela campanha salarial para dois mil e vinte quatro, porém classifica como precipitada uma paralisação 74 
no dia dez, por entender que no momento o Sinasefe deve aguardar a resposta do governo e, a partir daí 75 
começar a organizar no sentido de planejar suas ações. Matheus Santana fez uma crítica à construção das 76 
ações do Sinasefe via Fonasefe, pois entende que o sindicato não pode ficar a reboque do Fórum; deve 77 
levar posição, construir posição, mas não a ponto de deliberar uma paralisação sem passar por um espaço 78 
mínimo de debate, ou seja, a Direção Nacional. Matheus referendou a proposta do Andes, de criação de 79 
espaços de mobilização, construção, tendo como possibilidade a paralisação, reafirmou ainda a construção 80 
de grande reunião ampliada e externou sua contrariedade com o indicativo de uma paralisação em tão 81 
pouco tempo, sem um debate mais aprofundado. Encerradas as intervenções, David Lobão destacou que 82 
durante as falas houve consenso sobre a agenda nos seguintes pontos: participação do Sinasefe na jornada 83 
de Lutas e participação na Plenária Nacional dos SPFs, que será realizada em 08/08/2023. Participação do 84 
abraço ao MEC na luta contra o Novo Ensino Médio, convocado pela CNTE com orientação às bases que 85 
puderem enviar representantes que o façam. Como não houve consenso sobre a paralisação do dia dez, 86 
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Lobão propôs que fosse votada a divergência: proposta um (aprovada) – O Sinasefe convocará a 87 
paralisação para o dia dez de agosto em conjunto com Andes e Fasubra. Proposta dois – O Sinasefe 88 
convocará mobilizações sem paralisações em todos os estados e em Brasília para o dia dez de agosto. Por 89 
nove votos a seis e uma abstenção, foi aprovada a proposta um.  Em seguida, David Lobão consultou o 90 
plenário sobre a convocação de reunião ampliada com as Bases, em conjunto com o Andes e Fasubra e 91 
houve consenso. Logo após, Ivo da Silva informou que até o momento não há uma previsão de conclusão 92 
da reforma da casa do Sinasefe, apesar do esgotamento do prazo do último aditivo firmado com a empresa. 93 
Neste sentido propôs que o plantão solicite à comissão responsável pela reforma, relatório até sexta-feira 94 
próxima informando se o aditivo foi cumprido ou não, assim como o andamento da obra, para que sejam 95 
adotadas as medidas cabíveis, se necessário.  Vencida a pauta, David Lobão agradeceu a presença e 96 

colaboração de todas e todos e, às 20h45min deu por encerrada 11ª Reunião da Direção Nacional, 97 

biênio 2022/2024. E nada mais havendo a tratar, eu Rita Sidmar Alencar Gil, Secretária – Geral lavrei o 98 
presente Ata, que após lida e aprovada será assinada por demais membros desta Direção Nacional.  99 


